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Városi közgyűlés,
Az első nap.

Az 1911. évi költségvetés.
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága csütörtökön fogott 
hozzá a szeptemberi közgyűlés 
gazdag tárgysorozatának letárgya- 
jásához, de a nagy anyagot nem 
tudta bevégezni, amint azt eleve 
is megjósoltuk.

Természetesen a sok üres lo­
csogás is hozzájárult a tárgyalás 
elnyulásához, de ebben már meg 
kell nyugodnunk, mert a bizott­
sági tagok nem fegyelmezett és 
képzett szónokok. így hát nem 
csoda, hogy sok hiábavalóságot 
összebeszélnek.

De éppen e sok locsogásból 
magasan emelkednek ki a higgadt, 
megfontolt és okos beszédek, a 
melyeket gyönyörűség hallgatni 
a — szajkóknak is.

.. bTgy látszott, hogy vihar ké­
szül. A közgyűlések viharmadara, 
dr. Révi Nándor mindjárt az ülés 
elején megcsattogtatta szárnyait 
az interpellációival. Akik vihart 
jósoltak, alaposan csalódtak ; Révi 
rendkívül higgadtan és mérsékel­
ten beszélt. Szokása ellenére. De 
annál nagyobb figyelemben része­
sült a város csatornázási ügyének 
alapos ismerője.

Az elnöki megnyitó.
; v; ^r0nt óra után nyitotta meg Doma- 
‘ld/. Elemér főisp in a közgyűlést. Szomorú 
hitelességet teljesít, midőn megemlékszik 
Aomlossy Arthur volt főjegyző és bizoít- 
sagi tag haláláról, a ki sokat dolgozott a 
áros erdőkében, különösen közművelődési 

i.e/en; halála nagy vesztesége a város
> zonségének ; javasolja, hogy halála fölött 
moefze ki részvétét a közgyűlés és érde- 
Í7’Y J0-yzőköpyvben örökítse meg. (Helyes­

ig ^ Uayt időközben Koszorús Lajos is,
„ .} hosszú időn át volt a lótenyésztő bi-
> , sa8 elnöke és e téren szerzett érdeine-

Inaltak még Fried Emil és Zöld 
7‘ly bizottsági tagok is; az ő emléküket 

f?vtiuy2°r .nyljea örökítette meg a köz- 
uj .Gs a. főispán javaslatán. A főispán fel- 
twLmeg a bizottsági tagok figyelmét a
léRt‘yr!°roza.t P°ntJára, mire u közgyü­
ket megnyitotta.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
Tudomásul vette a közgyűlés a pol­

gármester 1909. évi és az 1910. óv junius— 
Julius augusztus havi jelentéseit.

Révi Nándor interpellációi.
Kovács József polgármester részlete- 

s??. yálaszolt dr. Révi Nándor interpellá­
ciójára. Tudja, hogy a vállalkozóval kötött 
szerződés értelmében a csatornavakolásnak 
la milliméteresnek kell lenni, ezt a kikö­
tést azonban a szakértők elejtették, mert 
nem szükséges. A mi a betonkeveróst il­
leti, hogy 1: 1 keverési arány helyett 1: 2 
arányt alkalmaz a vállalkozó, ez a dolog 
még tárgyalás alatt van. lúd ja, hogy a 
kőagyagcsövek jobbak a eizeller-csöveknél, 
de drágábbak is, azonban megfelelnek a 
cizeller-csővek is a célnak. A bizottság a 
polgárság érdekében foglalt állást a cizeller- 
csövek mellett. Tud a forgalmi zavarokról 
is, de azok c-ak ideiglenes jellegűek.

Révi Nándor dr. köszöni a részletes 
választ. Ha a vállalkozó 15 milliméter vako­
lás helyett csak 5 milliméternyi vastagra 
vakoi, akkor az árát is megfelelően le 
kell számtani. Ez körülbelül 30,000 korona 
megtakarítás. Elismeri, hogy a kőagyagcsö 
valamivel drágább a cizeller-csőnél, de sok­
kal jobb és tartósabb. Az olcsóbb itt tulaj­
donképpen drágább. Sajnálja, hogy a köz­
egészségügyi mérnöki osztály szakértőinek 
véleményét mellőzték, holott azok elsőrendű 
szakértők. A választ tudomásul veszi.

Tudomásul vette a közgyűlés is a 
választ.

Révi Nándor dr. ezután előterjesztette 
újabb interpellációját a csatornaépítés miatt 
támadt forgalomzavarok miatt. A vállal­
kozó nemcsak a kocsiközlekedést zárta el 
a Miklós-utcán, hanem a gyalogjáró egyik 
részét is. A szerződés kötelezi a vállal­
kozót, hogy « forgalom biztosítására a 
kiásott földet 1—3 kilométernyi közép­
távolságra köbméterenkint 40 fillérért el­
herdálja. Tessék hát kötelezni rá. Utasí­
tani kéri az építésvezetőséget, hogy a 
forgalmat biztosíttassa a vállalkozóval. 
Úgy tudja, hogy Materny Lajos ág. ev. fo- 
esperes is panaszt tett a Miklós-utoa el­
zárása miatt. Kérdi, hajlandó-e a polgármes­
ter intézkedni ?

R :mutat ezután az interpelláló .arra, 
hogy a házicsatlakozásoknál a bekötési 
idomdirabokat nem a csatorna aljába il­
lesztik, hanem felül illesztik ferdén a csa­
tornába, úgy hogy összekötő csövet is kell 
alkalmazni a bekötésnél, amit a háztulaj­
donosodnak kell megfizetni. A vállalkozó 
igy 40—50.000 koronával többet vasal be 
a háztulajdonosokon. Szóvá teszi a beton­
keverést is. A szerződés szerint a keverés­
hez a vállalkozó tiszta folyamkavicsot kö­
teles használni, azonban tapasztalja, hogy 
agyagos homokot is hasznai, aminek az 
lesz a következménye, hogy a csatorna
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megreped. Kifogásolja azt is, hogy a vál­
lalkozó a vakolás lesimitását nem a szer­
ződés szerint teljesíti. Ezért is le kell vonni 
a vállalkozó keresetéből.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy a jövő közgyűlésen fog válaszolni.

Révi Nándor ezután a Homokkert 
főutjának megnyitása ügyében interpellált. 
A főmérnök a képviselőválasztás előtti na­
pon néhány napszámossal megjelent a Ho­
mokkertben, lebontotta a körítéseket, mintha 
már nyitná is az utat. A munkát a válasz­
tás utáni napon abban hagyták és most 
kerítés nélkül vannak a házak. Ez rósz 
tréfa volt, de sérti a tanács tekintélyét, 
melyet mindenkor meg kell óvni. Hogy 
tehette meg ezt a főmérnök a kisajátítási 
tervek jóváhagyása előtt? Kéri az utnyitús 
folytatásán nehogy az a juvő képviselő- 
választásra maradjon. (Derültség.)

Kiadták ezt az interpellációt a polgár- 
mesternek.

Leiratok, átiratok,
Dekreceen város világítási vállalata 

nyugdijszabályzatot alkotott alkalmazottjai 
számára, de a belügyminiszter módosításo­
kat kivan rajta. A közgyűlés a módosítá­
sokat elfogadta. Tudomásul vették ugyan­
csak a belügyminiszter leiratát, melyben a 
folyó évi költségvetésre tett észrevételeket; 
úgyszintén a kereskedelemügyi miniszter 
leiratát az 1909—10. évi utadóalap költség- 
előirányzatára, melyben Debrecen —Hosszú- 
pál.yi—Pocsaj és Bihar útirányban kívánja 
az uj törvényhatósági utat kiépíteni.

Bleyer Mór folyamodott a va'roshoz 
kövezetvámvi-szatéritésért, mert ő dohányt 
szállított a debreceni dohánybeváltó-hiva­
talba, már pedig a miniszter kimondta, 
hogy a beváltásra vitt dohány a kincstár 
tulajdona, tehát nem kell érte kövezet- 
vámdijat fizetni. A közgyűlés a tanács 
javaslatára kimondta, hogy visszatéríti a 
kövezetvámot, ha Blayer a vámeódulákat 
bemutatja.

Leirt a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a városhoz, hogy a debreceni tanítói 
árvaház kibővítéséhez 900.000 téglát adjon.
A jog- és pénzügyi bizottság 500.000 téglát 
javasol, a tanács azonban mellőzni kívánja 
kérelem teljesítését, mert már úgyis eleget 
adott a város. A közgyűlés nem teljesítette 
a miniszter kérését.

Nyitramegyóuek a fogoly és fácin­
tojások védelme, Verseo város a bornyilváu- 
tartás eltörlése, a borok jobb értékesítése 
és a borfogyasztási adó eltörlése tárgyá­
ban a földmivelósi, illetőleg a pénzügymi­
niszterhez intézett feliratait hasonlókkal 
pártolja a közgyűlés.

Szeged városa felirt a képviselőház­
hoz, hogy alkossa meg a tüzrendószeti tör­
vényt. Pártolják. A tiszántúli ref. egyház 
elnökségének megkeresésére a debreceni 
főiskola akadémiai internátusának sególye-

tolytf november hó l.én
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zésére állandó tétel gyanánt évi 5000 koro­
nát vettek föl a költségvetésbe.

Névszerinti szavazások.
Harmadizben ejtették meg a névsze­

rinti szavazást a Hüvelyes-utca 5. sz. házas­
telek megvétele felett. A közgyűlés G7 szó­
val 2 ellenében a vétel mellett döntött. A 
többi névszerinti szavazást megtörténtnek 
vették és a kővetkező közgyűlés napirend­
jére tűzték ki. Pap Lajos kérelmét, hogy 
visszaléphessen a háza eladásától, nem tel­
jesítették, hanem kisajátítják.

Elmaradt a választás.
Ezután következett volna a megüre­

sedett rendőrkapitányi állásnak választás 
utján való betöltése. A tanács javasolja, 
ho<*y vegyék 1q a napirendről és . majd 
akkor töltsék be az állást, ha az uj szer­
vezeti szabályzat végleg jóváhagyást nyer. 
Freund Jenő dr. ellenzi a választás elha­
lasztását. Kovács József polgármester ki­
jelenti, hogy a tanács feltétlenül leveszi a 
napirendről az ügyet, mert ahoz joga van. 
Bacsó Dezső dr. ellenzi az elhalasztást.
Az ügyet előkészítette eléggé a tanács, a 
pályázatot meghirdették, meg kell tartani 
a választást. A közgyűlés nehezen szerezte 
vissza választási jogát, arról nem mondhat 
le. Különben is már többször alkalmaztak 
az uj szervezeti szabályzatot.

— Nem — mondja a polgármester.
— Hát a hetedik tanácsnoki állás 

betöltésénél ? — kérdi dr. Freund.
Az elnöklő főispán megjegyzi, hogy ő 

semmi szin alatt nem fog élni a régi szer­
vezetben biztosított, kinevezési jogával, 
tehát e halasztással nem kívánja sérteni a 
közgyűlés jogát. Kocsár Gábor dr.. a fő­
ispán kijelentése után belenyugszik a vá­
lasztás elhalasztásába. A közgyűlés is.

Apróbb ügyek.
Több apró-cseprő ügyet intéztek el 

hozzászólás nélkül. A debreceni pincér 
szakiskola 800 korona évi segélyét állun- 
dósitottun. A debreceni zenedének meg­
szavazták a 8000 korona rendes segélyt. A 
magyar földtani társaság alföldi bizottsá­
gának 5 óven át 100—100 korona segélyt 
szavaztak meg. A zenekonzervatoriumnak a 
jövő évre 500 korona segélyt szavaztak 
meg azzal a kötelezettséggel, hogy 10 nö­
vendék ingyenes tanításban részesüljön.

Elhatározták, hosrv a József-utoa 64. 
és 66. sz. telkeken 55.000 korona költség­
gel uj gyermekóvót építenek. A hordójelző 
hivatal részére szükséges szin építésére 
2200 korona póthitelt szavaztak meg.

Debreoen város megvette a Piac-utca 
11. és 13. sz. házastelkeket a kölcsönös 
segélyző szövetkezettől. A tanács javasolja, 
hogy függő kölcsönt vegyenek föl a keres­
kedelmi és iparbanktól 5 százalékos ka­
matra. Révi Nándor javasolja, hogy az 
Alföldi takarék ajánlatát fogadják el. Szen­
tesi János javasolja, hogy a város vala­
melyik alapjából vegyék föl a kölcsönt; 
ha már kamatot fizet a város, fizesse vala­
melyik alapjának. Zádor Lajos és dr. 
Magoss György felszólalásai útin a tanács 
javaslatát fogadták el.

Vita támadt a kataszteri felmérési 
költségek megszavazásánál is. A tanács 
70,000 koronát kórt a költségekre megadni. 
Szentesi János csodálja a felmérés lassú­
ságát. A felmérők 6—8 emberrel 4 napig 
mérték az 6 földjét sik területen. Ez a 
piszmogás sokba kerül a városnak. Ez 
ellen tenni kellene valamit a tanácsnak. 
Ekli József igazat ad Szentesinek, mert

maga is tapasztalta a felmérési munka 
lassúságát. Úgy tudja, a felmérést nem is 
mérnökök, hanem 4 polgárit végzett egye­
nek és kiszolgált altisztek végzik, fráter 
Imre is tapasztalta, hogy milyen lassan 
megy a felmérési munka; az 6 oJJ négy­
szögöles telkét is napokig méricskélték. 
Javasolja, hogy írjanak föl a pénzügy­
miniszterhez és tegyenek jelentést e tűr­
hetetlen állapotokról. A közgyűlés az in­
dítványt elfogadta.

Az 1911. évi költségvetés.
Az utolsó tárgy volt a házi pénztár­

nak és az általa kezelt alapoknak, valamint 
a város nyomda és világítási vállalatának 
1911. évi költségelőirányzata, melyeket dr. 
Vargha Elemér tanácsnok ismertetett.

Jánosi Zoltán elfogadja a nyomda­
vállalat költségvetését, de indítványozza' 
hogy e vállalatot ne rideg, üzleti szem­
pontból vezessék. Indítványozza továbbá, 
hogy a nyomdavállalat a szedőgépek be­
állításakor* legyen tekintettel első sorban a 
családos emberekre és azokat fogadják vissza 
a vállalat szolgálatába.

Hosszabb vita után a közgyűlés el­
fogadta a nyomdavállalat költségvetését, dr. 
Tüdős János indítványával, hogy a vállalat 
méltányosságból elsősorban a családos em­
bereket alkalmazza.

Elfogadták dr. Fráter Imre felszólalása 
után a világítási vállalat költségvetését is, 
majd áttértek a házipénztár költségelőirány­
zatának általános tárgyalására. Freund Jenő 
dr. rámutat arra, hogy Debrecenben a ke­
reskedelem teljesen a Piacra szorul, mert 
csak ez a széles, áttekinthető utcája van a 
városnak. Az üzletember szereti, ha firmá­
ját már messziről látják, a szükebb utcák­
ban azonban, mint ni. a Hunyadi-utcm is, 
a fák elfogják a kilátást. Az ilyen szűk 
utcákból ki kell vágatni a járdák szélére 
ültetett fákat. Zádor Lajos vandalizmusnak 
tartaná a fapusztítást. Sokat járt külföldön 
és e téren sokat tapasztalt. Nemrég volt 
Berlinben és két egymással parallel futó, 
egyformán széles utcákat látott. Az egyik 
tele volt üzlettel, a másik utcában meg ép­
pen nem talált üzletet. Fráter Imre dr. 
szintén ellenzi a fapusztítást. A közgyűlés 
el is vetette.

Jancsi Zoltán sürgősnek tartja a Hor­
tobágy kérdés rendezését. Nem akarja tel­
jesen elvonni a legeltetéstől. (Nem is en­
gednénk, szólt közbe Szentesig A legelőt 
azonban értékében növelni kell. Sürgeti a, 
hatósági mészárszék fölállítását, mert a 
húsárakat is szabályozni kell, mint ahogy 
a kenyérgyár szabályozza már is a kenyér­
árakat. Serényi Béla gróf nyíltan meg­
mondta, hogy a húsárak illegitim módon 
szöktek föl. Volt idő, mikor drága volt a 
marha, akkor a mészárosok főicsapták a 
húsárakat, de nem engedték le, mikor a 
marb » ára leesett. Rámutat még a debre­
ceni lakásínségre és lakásdrágaságra. Ezen 
javítani a város kötelessége. Zürichben 
például a város építtetett bórházakat, hogy 
a lakásdrágaságot mérsékelje.

Zádor Lajos szükségesnek tartja a 
Hortobágy hasznosítást. Kifogásolja, hogy 
a debreceni gazdik még mindig csak 
szemtermelóssel foglalkoznak. Telepeseket 
kell hozni a Hortobágyra, akik zöldség- 
termeléssel foglalkozzanak. Angliában és 
Németországban a debreceni lisztet hasz­
nálják, Debrecenben azonban oly komisz a 
péksütemény, mint sehol a külföldön.

Ezután a közgyűlés elfogadta a javas­
latot, hogy a Hortobágy tételénél 40.000 
koronával több bevételt irányozzanak elő. 
A nagyerdei fürdő tételénél

Fráter Imre dr. a város kincsének 
mondja a Erdői, melynek gyógyhatású a 
vize. A mostani rozoga épület javításra 
szorul, melyre a 4000 koronát megszavazza, 
de hiszi, hogy uj, díszes, modern fürdőt 
fog oda építeni a város nemsokára. Burger 
Péter dr. népfürdővé kívánja a fürdőt át­
alakítani, ahol a munkásnép 20—30 fillér- 
ért fürödhessen. Révi tlándor dr. a 4000 
koronát sem szavazta meg a rozoga épület 
javítására. A közgyűlés a tanács javaslatát 
fogadta el.

Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a 
közgyűlés havonkint 25 K lakbért szavaz- 
zon meg a uapdijasoknak. Roncsik Lajos 
főszámvevő megjegyzi, hogy ez körülbelül 
30.000 K többkiadást jelentene és 3%-kai 
emelné a pótadót. A közgyűlés az indít­
ványt, melyre csak 6 bizottsági tag szava­
zott, elvetette.

Szóba került a fakompetencia eltörlése 
is. A tanács javasolja, hogy adják ki a 
gazdasági bizottságnak. Révi Nándor sür­
gősnek tartja az ügy elintézését. Javasolja, 
hogy a tanács 30 nap alatt tegyen javasla­
tot e kedvezmény eltörlésére, melyet csak 
a házi urak élveznek.

— Azok beszélnek — pattogott Szen­
tesi János uram —• akik a hátokon hord­
ják a házukat, mint a íekenyös béka.

Általános derültség támadt e kijelen­
tésre és derűs hangulat hatása alatt ki- 
mondta a főispán a határozatot, hogy a 
költségvetést részleteiben is elfogadta a 
közgyűlés.

Elfogadták vita nélkül az utadóalap 
1911. és 1912. évi költségelőirányzatát, 
azonkívül a tanács előterjesztését, hogy a 
nagy kölcsönből a még rendelkezésre álló há­
rom milliót felvegyék.

Hdrtobágyhasznositó bizottság,
Megalakították a Hortobágyhasznositás 

tanulmányozására javasolt bizottságot, mely­
nek elnöke a polgármester, hivatalból tagjai: 
a főszámvevu, főmérnök, tiszti ügyész és 
gazdasági tanácsnok, Kertész Imre, Szen­
tesi János, Márk Endre, Polgári Bálint, 
Vecsey Zoltán, Rickl Antal, Poroszlay 
László, Zádor Lajos, dr. Balkányi Miklós, 
Kertész István.

Este 7 óra után a főispán a köz­
gyűlés folytatását ma délután 3 órára 
halasztotta.

Megszületett 
a nagykölcsön.

Olcsóbb a franciánál.
Lukács ós Ullmann 
nyilatkoznak róla.

A mitől elestek a franciák, azt most 
megkötötték a Rothschildékkal szövetkeze 
német bankárok. A Hitelbank vezérigaz­
gatója, Ullmann Adolf, Berlinben nyélb - 
ütötte a nagy állami kölcsönt ós a rá- 
vonatkozó hivatalos közlemény már mea

Ezek szerint az állam 500 milliós köl 
csönt vesz föl; részben a január 6*seJ 
esedékes 215 milliós pénztári ]egy®£, . u 
váltására, részben az állami szükség
fedezésóre.öi(^nn^ujtásban résztvesznek: a 
Hitelbankon kívül a bécsi Rothsohild-oe,.

Elegáns ás tartás férfi-, fin- és gyermehruhát
Csoda olcsón lehet Aw^ fiMBa sl f érflruha áruházábanmost vásárolni fvClTO Em© Debrecen, Piac-u. 4L
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az Österreichische Creditanstalt, a bécsi 
Bodencreditanstalt, a berlini Discontogesell- 
60 íaft, a berlini Bleichröder-cóg, a berlini 
Mecdelsobn-oég, a Bank für Handel u. 
Industrie Berlin, továbbá az uj magyar 
társas cégek: a Pesti Hazai Takarók és a 
Pesti Kereskedelmi Bank.

A kölcsön járadék alakjában fog ki- 
bocsíttatni és árfolyama 90 százalék lesz.

Lukács László nyilatkozata.
A kölcsönre vonatkozólag Lukács 

pénzügyminiszter a P. Ll. tudósítója előtt 
következőleg nyilatkozott:

A kölcsön fölvételeit, tekintettel a 
jelenlesi kedvezőtlen viszonyokra, kielé­
gítőknek lehet nevezni. Igaz ugyan, hogy 
a szűk pónzviszonyok és a magas bank­
kamatláb miatt a 4 és 4Vz százalékos 
címletek nem gyakorolhatnak valami 
különösebb vonzerőt a tőkésekre, mégis 
ethalaszthatatlan volt a kölcsön megkö­
tése a december 31-én esedékes 215 millió 
pénztári jegy beváltása miatt. Azonfelül 
a megszavazott jelentékeny összegű be­
ruházások is pénzt igényeltek. A cím­
letek azért szólnak aranyórtókre és nem 
koronaértékre, mert a címletek külföldön 
csakis ezen valutában voltak elhelyez­
hetők. Ismétlem, hogy a kölesön ‘föl­
tételeivel teljesen meg vagyok elégedve.

Ullmann igazgató 
* nyilatkozata.

Ullman Adolf, a Hitelbank vezérigaz­
gatója, a ki a kölcsön létesítésénél közoen- 
járt, következőleg nyilatkozott:

— Ez a kölcsön előnyösebb a fran­
ciánál, mert igy ötven millióval többet 
kapunk készpénzben. És a németországi 
kotirozás költségei jelentékenyen olcsób­
bak is, a mi tetemes megtakarítást je­
lent. A kölcsönnel mag lehetünk elé­
gedve.

POLITIKAI BIBÉK.
A delegációk összehívása. A hiva­

talos lap mai száma közli a delegációk 
összehívására vonatkozó királyi kézirato­
kat. Ezek szerint október 12-ére hívja 
össze a király Bécsbe a delegációkat a 
részökre törvényileg meghatározott teendők 
elintézése végett. Három királyi kézirat 
szól a delegációk összehívásáról. Ezek kö­
zül az egyik gróf Khuen-Héderváry mi­
niszterelnökhöz, a másik kettő pedig gr. 
Aehrenthal-hoz és báró Bienert-hez van 
intézve.

|yi kamara közgyűlése.
Gépsegély a kisiparnak.

Alapítvány szakoktatásra.
A házi-ipar tanfolyamok.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

Szent-Királyi Tivadar elnöklésével ma tar­
totta a nyári gyűlés szünet óta első köz­
gyűlését.

Az elnöki előterjesztések során külö­
nösen kiemelkedő volt a kisipar gépsegé- 
yekkel fejlesztésének kérdése ; az ipariej- 
lesztés e módozatát ugyanis a kormány 
állítólag elejteni szándékozik. A kamara 
érvekkel megokolt felterjesztésében fejti ki, 
h°yy a kisipar ily fejlesztése mennyire 
szükséges, de egyúttal fölhívja a figyelmet, 
°°?y a kisipar nemcsak technikája tekin­
tetében, de egyéb körülményeiben is fej­
lesztendő.

Állást foglalt ismét a kamara a Duna- 
llsza csatornának Szolnokhoz kapcsolódása 

3D is.

Jelentést tett az elnökség a kerület 
háziiparának fejlesztésére szakadatlanul 
folyamatban levő tevékenységéről; ismét 7 
újabb háziipari tanfolyamot szervezett a 
kamara és 5 háziipari közmühelyt támogat.

Nagy munkát folytat a kamara a ke­
rület cégviszonyainak rendezése céljából; 
e munkával már eddig is kiváló eredményei 
voltak.

A kamarai számvevő bizottság a ka­
mara vagyon- és pénztárkezelését meg­
vizsgálta és jelenti, hogy kiváló rendben 
találta.

Az ügyforgalomról előterjesztett titkári 
jelentés után a kamara előterjesztésére 
nyert miniszteri elintézések közhírré tétele 
következett, melyek kedvezőek lévén, a 
közgyűlés tudomásul vette azokat, csupán 
a kiállításokra menő iparosoknak vasúti 
kedvezményei ügyében tesz újabb előter­
jesztést, hogy e kedvezmény igénybevehető­
ségére kedvezőbb szabályozást kérjen, mert 
a mostani a kedvezmény előnyeit igen két­
ségessé teszi.

Több államsegélyes kérelmet és nyert 
elintézést tárgyalt ezután a közgyűlés.

Majd egészében elfogadta az 1911-ik 
évre tervezett költségvetést; ennek kapcsán 
saját kérelmére nyugdíjazta egy régi tiszt­
viselőjét, Komlóssy fogalmazót; a megüre­
sedett helyet nem tölti be, hanem szerve­
zett egy uj irnoki állást. Egyidejűleg ren­
dezte a tisztviselői fizetésrendszert, mely 
eddig ideiglenes pótlékokkal volt kiegé­
szítve.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, 
hogy a debreceni kamarakerület javára a 
Magyar Bink és Keresk. Részvénytársaság 
tekintélyes alapítványt tett, mely 10 év 
alatt 10.000 koronára nő és szakoktatási 
célokat fog szolgálni.

Ugyancsak egy alapot gyűjt a ka­
mara, melynek magva a Debreceni Első 
Takarékpénztárnak öt év alatt 500 koronás 
alapítványa, mely részben már be is folyt; 
most ehez a Herczeg Odeschalchi-féle rét­
közi kendergyár és Markovics Elek és fiai 
szatmári cég is adományokkal járult.

Jelentést tett a közös bizottság a 
kamarai szakiskolai ösztöndíjaknak kiado­
mányozásáról és az állami ösztöndíjak ki- 
eszközléséről.

A kamara-kerületben az utóbbi időben 
ismét számos ipari továbbképző tanfolyam 
volt, melyek kiváló sikereket mutathat­
nak fel.

A tárgysorozat további részeiben be­
hatóan megvitatta a közgyűlés a mező- 
gazdasági termények, termékek és cikkek 
hamisítására vonatkozó törvény reformját; 
ez ügyben még szakórtekezlet is fog köze­
lebb tartatni.

A Tátra—temesvári vasútvonal, mint 
rendkívül szükséges bordavonal kiépítése 
érdekéoen a kamara mozgalmat indít. Úgy­
szintén lépéseket tesz több aktuális vasúti 
panasz orvoslásáért.

a husdrágaság kérdésében a köz­
gyűlés fölterjesztést tesz a kormányhoz, 
melyben kéri, bogy minden egyoldalú, önző 
érdekeknek lélreszoritásával, az ország né­
pességének kétségbevonhatatlan közérde­
kében” piacainknak megfelelő húsellátása 
érdekében haladéktalanul országos intéz­
kedések tétessenek.

Véleményeket állapított meg ezután a 
közgyűlés számos vásári, vámdij, hely- 
pénzszedósi és kéményseprési szabályren­
deletekre vonatkozólag, a kereskedelemügyi 
miniszter, részben a törvényhatóságok szá­
mára. , ...

Hatóságok megkeresésére iparjogi es 
kereskedelemjogi ügyekben adott ezután 
szakvéleményt.

Iparos és kereskedő tanonciskolák­
nak adományozott továbbá fenntartási 
segélyt.

És végül Stegmüller Árpád alelnök

javaslatára akciót kezd azon visszásság 
megszüntetősóért, hogy a peresített szímla- 
követelések rendszerint jogosulatlanul meg­
rovatnak tőkokamatadóval és úgy kell az 
érdekeltnek ennek törlését kijárni, mig sok 
tájékozatlanabb e jogosulatl m terhet tény­
leg viseli is.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Bross Lajos püspök a Kun Ber­

talan temetésén. Dr. Erőss Lajos, püs­
pök Miskolcra utazik, hogy jelen legyen 
Kun Bertalan, a tiszáninneni ref. egyház- 
kerület elhunyt püspökének temetésén, a 
mely szombaton délelőtt 11 órakor lesz. A 
főiskola részéről dr. Erdős József és (V. 
Mitrovics Gyula vesznek részt a temetésen.

A föreáliskolai gyorsírókor tegnap 
tartotta alakuló közgyűlését. Dr. Ilorvay 
Róbert vezető tanár szép szavakban fejtette 
ki a gyorsírás hasznát és szükségességét, 
buzdítva a tanulókat minél nagyobb szor­
galomra és kitartásra. A tisztikar követ­
kezőképpen alakult meg : Elnökké egyhan­
gúlag Klein Sándor VII. o. t., titkárrá szó­
többséggel Mihály Gyula VI. o. t., pénz­
tárossá Reich mann Sándor VI. o. t. válasz­
tatott meg. A gyűlés ezzel véget ért.

A kolera.
Koleraellenes rendeletek.

Tegnap déltől fogva mindössze két 
ember került be koleragyanus tünetek 
között a Szent Gellert-kórnázbo. Ezekről is 
kiderült, hogy nem ázsiai kolerásoK, hanem 
egyszerű bélhurut a bajuk.

Nagyon üdvös intézkedést tettek a 
hatóságok a bolgár kertészedről szemben. 
A budafoki-ut mentén, _ a Duna partján 
vannak ugyanis a bolgár kertészeknek a 
telepei. A bolgár kertészek a zöldséget 
eddig mindig a Duna vizéből mosták meg. 
Amióta ettől eltiltották őket, a Duna partján 
csszegyülemlett pocsolyavizben végezték 
ezt a mosást. Ennek folytán a rendőrség 
elrendelte, hogy a bolgár kertészek mosat- 
lanul szállítsák a zöldséget a vásárcsarno­
kokba s ennek ellenőrzésére őrszemeket 
rendelt ki a főkapitány a bolgár telepekre.

E li ó 23-án a Kelenföldén kolera- 
gyanús tünetek között menbctegedolt egy 
vasúti munkás. A kelenföldi munkáslaká­
sokat emiatt megfigyelés alá vették és 
senki sem hagyhatta el a telepet. A mun­
kásokra tizenhat rendőr vigyázott. Most, 
hogy letelt a megfigyelési idő, a munká­
sokat kellő fertőtlenítés után kiengedték. 
A tizenhat rendőrt is bevonták a telepről, 
előbb azonban a fertőtlenítő intézetben 
alaposan dezinfieiálták őket.

VÁRMEGYE,
Hitelesítés, A szerdán tartott megye- 

gyűlés jegyzőkönyvét csütörtökön hitelesí­
tette a tisztikar az alispán elnöklete alatt.

Csőd. Freireich Jakab hajdúböször­
ményi kereskedő csődöt kért maga ellen. 
A debreceni törvényszék csődbiztosul dr. 
Álmos Zoltánt, tömeggondnokul Paksy 
Károly ügyvédet, helyetteséül dr. Löwinger 
Ármin ügyvédet nevezte ki.
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Veszedelmes házi tolvaj.
Lopásért két évi, 
hat havi börtön.

Ifj. Zsiga János 28 éves csapos, a 
„Debrebon“ szállodában volt alkalmazás­
ban. A tulajdonosnak fogalma sem volt 
arról, hogy egy rovott múltú legényt fo­
gott fel, aki különféle büntetésekért már 
éveket ült s igy megbízott benne. .

Pedig ifjú Zsiga János notórius tolvaj 
volt, még pedig a legveszedelmesebb fajtá­
ból. És ilyenformán a Debrecen szállodában 
eltöltőit idejét is emlékezetessé tette az ál­
tól, hogy elsősorban is a gazdája fiókjából 
eltulajdonított 50 koronát.

Majd pedig Borcsányi Antal főpincér­
től lopott el apránként vagy 120 koronát. 
A rendőrség végre is a károsultak feljelenté­
seire lefülelte a kitűnő alakot. Mikor azon­
ban a bünügyiosztályra bekísérték, elme­
nekült a rendőrök elől, akik azonban ismét
elfogták. ,

Kihallgatása alkalmával derült ki, hogy 
milyen nevezetes múlt áll a háta mögött. 
Ifj. Zsiga Jánost átkisértók a kir. ügyész­
séghez, amely átadta a vizsgálóbiróságnak 
s ez vallomásai alapján előzetes letartóz­
tatásba is helyezte.

Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni 
törvényszék. Ifjú Zsiga János itt is beis­
merésben volt s igy a bíróság az elköve­
tett lopásokért, mint visszaeső bűnöst, két 
évi és'hat havi börtönbüntetésre Ítélte.

VÁROSHÁZA.
Földvétel. A mérnöki hivatal java­

solja a tanácsnak, hogy özv. Tóth András 
198 négyszögöles libakerti földjét, mely a 
nyitandó körútba esik, vegye meg.

Vasvázu várótermek a villamos 
vasút mentén. A helyi vasút részvény­
társaság bemutatta a tanácsnak a villamos 
vasút főbb megállóhelyein a vasvázu váró­
csarnokok, a vasbeton víztartály és a víz­
torony terveit és kérte, hogy a terveket a 
tanács küldje föl jóváhagyás végett a ke­
reskedelmi miniszterhez. A víztorony és a 
tartály a forgalmi telep vízellátására szol­
gálnak. Várótermek lesznek a Bika, a 
Ferencz József-ut és a nagyerdei fasor 
keresztezésénél és a Hatvan-utcai vasút­
állomás előtt, a váró-helyiségek hossza 6, 
szélessége 1*5, magassága 3‘5 méter lesz 
vasoszlopokkal, fej- és talpdiszitéssol, bádog- 
párkányzattal, csatornával és tetőcsiga- 
diszitéssel. (A sok cifraság helyett inkább 
szélesebb lenne a váró-csarnok!)

Jóváhagyás. A közgyűlés néhai 
Csapó Lajos végrehajtó özvegyének havi 
80 korona kegydijat szavazott meg. A bel­
ügyminiszter a határozatot jóváhagyta.

Egy zord házassági 
szenzáció.

Amely csókkal végződik.
Az éjjel, magából kikelve, törtetett a 

főkapitányi inspekcióra egy boldogtalan 
férfiú. Nem a hivatalba fordult, hanem 
előbb a sajtóirodába tért be, ahol egybe- 
gyülten versenyt ásítottak a riporterek.

— Újságírók az urak ? — kérdezte 
hápogva n jövevény.

— Úgy bizony — felelt egy lorzon-
borz.

— Akkor egy nagy szenzációt kannak 
tőlem.

Nagy szenzáció 1 Erre a szóra az ott- 
levők szeméből elhessent az álom, mind- 
egyik papírt, ceruzát kotorászott elő és a 
hírlapírók nyitott szájjal néztek a kövér- 
kés férfiúra, aki előbb leült és csak azutan 
kezdett a szenzációjába,.

— Uraim, Őrlik Ákos vagyok.
— Talán rokonom? — érdeklődött egy 

hasonnevű fiatal ember a riporteren, 
közül.

— Nem fontos. A magam ezemelye 
egyáltalában nem fontos itt; a feleségem­
ről van szó. A feleségemről, aki hütlenül 
elhagyott, megcsalt és nem csak a léiké­
inél dúlta föl, hanem a lakásomat is. A 
jobb bútordarabokat elkótyavetyélte, a fe­
hérneműt magával vitte, a kis dakszlinkat 
is, pedig közös szerzemény volt a kis drága.

— Hol ebben a szenzáció ? — kérdez­
ték egyszerre hárman és türelmetlenül.

— Nem is ezt akartam én mondani, 
hanem azt, hogy ennek az ügynek nagyon 
titokzatos háttere van, a lapok egy hétig 
Írhatnak róla majd.

A fiuk megint megnyomták az irón- 
jukat és megint falták szemeikkel Őrlik 
Ákost.

0 pedig imigyen folytatta:
, — Az asszony nem ok nélkül hagyott 

el. Én becsületes bérkcesiipaios vagyok és 
csak akkor ugrok félre, ha valami nagyon 
szép dámát viszek az alkalmatosságon egye­
dül. Azonban, ha látom, hogy ketten száll­
nak a kocsiba, már tudniillik férfi és nő, 
akkor gavallér vagyok. Minden körülmé­
nyek között is. így történt, hogy egy szép 
napon beül a fiakkerembe egy férfi meg 
egy nő. Kegyetlenül le volt fátyolozva, de 
a testtartásán és a ruháján felismertem a 
feleségemet. Egy szót nem szóltam, mert 
gavallér fiú vagyok és hajtottam, ahová 
parancsolták. Siettem haza: az asszony 
már otthon volt. Ördög a nő — gondoltam 
*— nem teszek neki szemrehányást, egy­
szerűen lecáfol. Nem én voltam, mondhatja. 
De éreztettem a szigoromat. És e szigor 
elől a nőm megszökött és megszöktette a 
bútorokat is. De még nem vagyok kész.

Ebben a pillanatban a kapu előtt 
megállt egy kocsi, Egy elegáns megjele­
nésű, de szolid arcú nő lépett le róla. A 
szenzációs ember felesége volt.

— Uraim, fékezzenek, ne írjanak to­
vább. A szenzációnak vége. Azt hiszem, 
kibékülök a feleségemmel.

Bementek az inspekcióra, ahonnét húsz 
perc múlva örömtől sugárzó arccal jöttek 
vissza.

— Kibékülünk — mondta a bérkocsis 
— tévedés volt. A feleségem uj bútorokkal 
lep meg a megtakarított konyhapénzéből, 
azért vándoroltak el a régi bútorok. És nem 
is féltófcenykedem, mert már bizonyítva van, 
hogy abban az időben az asszony az 
anyámnál tartózkodott.

így végződött a szenzáció.

DEBHECZENX CJSAG

SZÍNHÁZ.
Ab Obsitos, őszinte tárgyilagosság­

gal bíráltuk el színtársulatunk működését 
a múltban, igyekeztünk nagy áldozatokkal 
fenntartott színházunkat a kultúra számára 
megmenteni s ezt az álláspontunkat, törek­
vésünket hangoztatjuk most is, a mikor az 
uj szezon krónikájához kezdünk. A Bako­
nyi—Kálmán, Zilahy által többször Ígért 
daljátéka volt a tegnap esti szinház-nyitó. 
A meséje naiv, valószínűtlen s ürességéért 
a beékelt szórakoztató figurákkal iparkodik 
kárpótolni a szerző. Csupán a komponista 
tarthat számot elismerésre magyaros, szí­
nes melódiáiért, a muzsika népszerűbb ré­
szeit azonban a kávéházból ismeri már a 
közönség. A címszerepet Horváth Kálmán 
ambícióval játszotta, de már fogya­
tékos hangjával nem tudta ének­

számait érvényesíteni. Partnere Kun Irén 
igyekezetét mindenesetre honorálhatjuk de 
mivel úgy is eltávozik, tartózkodnunk kell 
a kritikától. Borbély Sándor, az uj komikus 
használható erő, do a reá bízott hálás ala­
kot nem tudta teljesen kiaknázni. Feltűnt 
hogy Bombái Gusztávot elsőrendű ta^í 
léptették elő s úgy látszik Győré Alajost 
szeretnék vele pótolni, Sziiasi Etelka, Bár­
dos Irma és Dósi Alfréd jók voltak. A 
rendező számos baklövést követett" el 
a „népet“ Ízléstelen tarka-barka kosztü­
mökbe öltöztették s voltak olyanok is akik­
nek nagy szükségük volt a súgó segítsé­
gére. Tiltakoznunk kell az ellen is, hogy Á 
színpadot reklámcélokra használják s ott 
különféle krémet és bajuszpedrőket ajánl- 
gassanak. A nézőtér nem telt meg az első 
előadásra. Számos támlásszéksor és páholy 
várt még a publikumra. A darabot a Vig~- 
szinház március 16-án mutatta be, tehát 
éppen két hónappal előbb, mint Debrecen­
ben a színházi szezon véget árt.

Az Uranus színházban ma utol­
jára látható a következő gazdag és vál­
tozatos műsor : 1. Korzika. (Természet­
beni felvétel.) — 2. Jdstrelita (Történelmi 
dráma.) — 3. Egy ügyes rendőr. (Kitűnő 
bohózat. — 4. A szerelem fény és árny­
oldalai. (Amerikai történet.) — 5. Gobson, 
fejenjáró és egyensúly ^művész utolsó 
fellépte. — 6. A párisi „Grande-Prix“ le­
futása a Long-Chambesi lóversenyen. Szen­
zációs balesetek. (Eredeti felvétel.) — 7. 
Sasfiók. I. Napoleon fia élete és halála. 
(Szenzációs tört. dráma.) — 8. Pali az 
oroszlán ketrecben. (Kitűnő bohózat.) Elő­
adás kezdete este pontban -fél 9, vége fél 
11 órakor. Helyárak, mint rendesen. Ked­
vezményes áru jegyek érvényesek. Holnap 
szombaton kerül bemutatásra a nyári szín­
ház idényzáró műsora. Ennek az idényzáró 
műsornak a keretében lépnek fel a színház 
újonnan szerződtetett művészei. A színház 
Sas-utcai téli helyisége, hétfőn d. u. 5 óra­
kor nyílik meg monstre megnyitó műsorral.

Klein Róza leánya
i dűlni állami nuMAi
Beszélgetés a megméigizett mm iPi*

A budapesti rablógyilkosság kétség­
kívül egyike a legérdekesebb perspektívája 
bűnügyeknek. Fekete Vilmos, a diplomás 
ember ölt, hogy néhány hitvány ékszerhez 
jusson. Pár rongyos forintot képviselő érték­
tárgyért képes volt elkövetni olyan rette­
netes bűnt, amiért akasztófa, a legjobb 
esetben is örökös fegyház vár reá. És min­
dent tudatos kiszámitottsággal vitt véghez. 
Ugyan lehetett volna-e mást feltételezni 
egy inteligens emberről ? És ez a legszo- 
morubb reális adat társadalmunk megdöb­
bentő zülöttségéhez.

Az áldozata, Klein Rózsi, a főváros 
egyik bünvirága, akinek a leányát most 
idehozták a debreceni állami gyermekmen- 
helyre, hogy aztán tovább vigyék a nevel­
jék, hogy ne legyen olyan, mint szegény 
bűnös anyja. Munkatársunk tegnap kint 
járt az állami gyermekmenhelyen. Mészáros 
Ödön gondnok volt szives engedélyt adni 
arra, hogy a kis Klein Katalinnal besz
getőst folytasson. _

Amint bevezették a gondnoki szoba a, 
sírásra fakadt a kis árva. Megkopott f0k0te 
bársony kabát van rajta, amely alól ki a

*» »rtyrtfltegta,#. Koncz iózsef 

két klfogastalanul tisztit J
főüzlít: /irány János-n. 10.

Fióküzletek i
Bathányt-u. 2. és Vár-u 3. az udfirbai ■



I^^T^áuToknyája. Fekete gombos

oipőt ^bány vigasztaló szó után. megkér- 
j „u- ho"V hogyan hívják? 
dez J, Klein Katalin — felelte értelmesen. 
a gondnok átnyújtja azt a hivatalos iratot, 
milvlvel az állami gyermekmenhelyre in­

ternálják. Ennek szövege a kővetkező: 
u kir állami gyermekmenhely tekintetes 
*“■ * igazgatóságának

Budapest.
Klein Katalin gyermeknek, aki 1900. 

•L : október 6-án Budapesten született,
• r vallása, anyja Klein Róza, a men- 
hpl"ven leendő felvételére kérem, miután 
qnvia a napokban az Adria-szállóban 
hú ténynek lett áldozata s hozzátartozol, 
akik’ neveléséről gondoskodnának, nin­
csenek. A kis leány eddigi környezeté­
ben zü’Iósnek és erkölcsi romlásnak van 
kitéve, csupán egy cseléd gondozta ós az 
is a lakást tegnap elhagyta, miért is a 
kis leány elhelyezését szükségesnek tar-
t0ttalBudapest, 1910. szept. 28.

(Olvashatatlan név.)
Kér. kapitány.

— Hol laktatok Budapesten ? — foly­
tattuk az érdeklődést.

_ a Hátsor-utca 10/e. alatt — be­
szélte a kis leány, a ki már neki­
bátorodott.

— Tudod, mi történt az édes­
anyáddal ?

— Igen, megmérgezték, — válaszolta 
a szerencsétlen teremtés s újra megeredtek 
könyei.

— Sajnálod?
— Nagyon — s itt hangos zokogásba 

tírt ki a kis Klein Katalin.
— — Ismerted azt a bácsit, a kivel a 

mamád eltávozott ?
■v — Nem láttam soha. 

v — Tadod, hogy hova ment az édes­
anyád ?

— Igen, vasárnap este 7 órakor a 
színházba, nekem is megígérte, hogy el­
visz, de én a ligetben voltam a cseléddel s 
mire hazaérkeztünk, már nem volt otthon. 
Akkor éjszaka keveset aludtam. Nagyon 
későn, már egyszer csak kocsizörgést hal­
lottam, az ablakhoz rohantam, azt hittem, 
hogy mama s integettem feléje, de nem ő 
volt. A szomszédban lakó kisasszony jött 
haza. Én sírtam, hogy miért marad olyan 
későre, do a cseléd azt mendta, hogy fe­
küdjek le s hagyjam őt nyugodni.

— Mikor tudtad meg, hogy mi tör­
tént az anyáddal ?

— Másnap, hétfőn délután 4 órakor. 
Délelőtt sok bácsi volt nálunk, do én nem 
láttam őket, mert nem voltam otthon.

— Hát hol voltál ?
— Az iskolában. A negyedik elemibe 

járok.
— Miért jöttél ide ?
— Ide hoztak. Én a nénémnél nem 

akartam maradni, mert mindig bántott, 
inkább a másik nénémhez szerettem velna 
menni.

— Mikor érkeztél ide ?
Most délután a vonattal.

Nem kívántunk több felvilágosítást 
^őle, igy js meglepett ke»át meghaladó
oi<ossága s aztán elvezetnék a szegény,
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minden szánalomra érdemes kis Klein 
Katalint, aki még csak sejti, de felfogni 
nem tudja azt a borzasztó eseményt, ami 
édes anyját örökre elszakította tőle.

Klein Katalint ma vagy holnap to­
vább viszik Szatmári-a, ehol az izr. Patro- 
nazs-egyesületek telepén nyer elhelyezést 
s legalább is hosszú, nagyon hosszú ideig 
nem láthatja a fővárost, amelynek az ő 
szerencsétlen, olyan lelketlen raffinériával 
kivégzett édes anyja is egyik bűne volt. 
A humánus huszadik század magához öleli 
a romlott erkölcsű huszadik szizadot, ki­
ragadja ezt a kis csemetét a kloakából s 
nevel belőle mást, mint bűnös, korrumpált 
éjszakai virágot.

ÚJDONSÁGOK.
* Francia tudós Debrecenben. Dr.

Fullignet György genfi egyetemi tanár 
tegnap az egész napot Debrecenben töltötte 
s megszemlélte a város nevezetességeit. A 
francia tudóst dr. Erőss Lajos püspök látta 
vendégül. Dr. Fullignet György délután 
előadást tartott a főiskolai oratóriumban, 
miután a kollégiumot is megtekintette.

* Az adókivetés megkezdődött.
A Ili. osztályú adók kivetését 
csütörtökön délelőtt kezdte meg 
az adókivető bizottság a város­
háza közgyűlési termében. A bi­
zottság elnöke dr. Meg.yery Pál, 
helyettes elnök dr. Szűcs Géza, 
kincstári előadó dr. Sámy László, 
tagjai dr. Kocsár Gábor, Piros 
Béla, Donogán István. A bizottság 
naponta 110—130 felet idéz be. 
Az adózó polgárság jól teszi, ha 
személyesen megy el a tárgya­
lásra, mert különben hivatalból 
állapítják meg az adóját, úgy, 
hogy megkeserüli.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó 
anya, nagyanya, testvér, nagynéni és áldott 
emlékű jó rokon: néhai özv. polg. Komádi 
Gábornó Debreczeni Sára asszonynak folyó 
hó 28-án déli 12 órakor, életének 8o-ik, 
özvegységének 19-ik évében, hosszas szen­
vedés után történt csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részei folyó hó 30-án, 
d. u. 3 órakor fognak az ispotály apolda- 
ból a ref. egyház szertartása szerint,, az 
ispotály! templomban tartandó gyászima 
után a Kossuth-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Végtisztességtetelere 
rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. kö­
zönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1910. szeptember 29. Béke leng­
jen porai felett. Bánatos fia: Komádi Ist­
ván nejével és gyermekei. Veje: Knpko 
Lajos és gyermekei. Egyetlen testvere: 
özv Szabó Imréné Debreczeni Erzsébet és 
elhalt testvérének gyermekei. Szamos kö­
zeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
Peley Imre temetkezési intézete rendezi. 
Bádogos-utca 6. szám.

* Baleset a gázgyárban. Novak Jó­
zsef munkást tegnap délelőtt baleset érte 
a gázgyárban. Egy vasdarab ugyanis vélet­
lenül a fejére esett s azt behasitotta. A 
súlyosan sérült embert a mentők beszállí­
tották a közkórházba.

* Veress Toni és fia elsőrendű ze­
nekara ma uj műsorral tart zeneestőlyt a 
Hungáriában.

* Egy szál dohány. Derecske szőlős­
gazdái közül egy néhányan a kertek tövé­
ben ki 1, ki 30, ki 100 szál dohányt ülte­
tett. A dohányról tudomást szerzett a fmáno 
is. Debrecenből nyomban kiutaztak a finán­
cok a helyszínére és megállapították, hogy 
Hegyesi Lajos gazdának a kertjében 1 szál 
dohány díszeleg, mentek tovább ós valami 
6 helyen találtak 1—3 szál dohányt. Volt 
ugyan vagy két helyen olyan kert is, ahol 
200—300 szál dohányt is találtak. Nyom­
ban jelentést tettek a főszolgabírónak és 
kérték a gazdák megbüntetését. A főszolga­
bíró a gazdákat nem büntette meg. A fő­
szolgabírói határozat ellen a fináncok az 
alispánhoz felebbeztok.

* Komlósay Miklós nyugalomban.
Debrecen város társadalmának vi.n e y 
kedves öreg bácsija, akit min ienki Miklós 
bácsinak hivott. Szerette mindenki, mert 
őszinte és közvetlen volt. Ez a jó Miki 
bácsi most, életének kedves őszi idején 
egyet gondolt és nyugalomba ment, ott 
hagyta az ő kedves, mindennapi otíhon t, 
a hol szerették, tisztelték, mert a mm ka 
embere volt, mert szerette a kollegáit, sze­
rette azt a hivatalt, a melyben megörege­
dett. Komlóssy Miklós egy talpig ember 
volt, a ki egyet tudott ismerni: a baráti 
szeretetet. És ebben nem csalódott, mert 
egyforma szeretettel volt hozzá főnöke, 
kollegáinak egész légiója. Ma elment nyu­
galomba, de őt e cselekedetében az a tisz­
telet kiséri, a mely őt nagyrabecsülte hiva­
talában. Tisztelői, a kamarai tisztikar ma 
vacsorát adott a tiszteletére, a melylyel el­
búcsúztatok örök jókedélyü kollegájukat.

* Felismerték az elgázolt embert.
A hétfőn este, a Széohenyi-utca végén 
levő vasúti sorompónál történt vasúti el- 
gázolás áldozatát szerdán felismerték a 
közkórházban. Kiss Istvánnak hívták a 
szerencsétlen embert s kubikos volt. A 
Tccós-kert II. járás 3. szám alatt lakott s 
odaigyekezett a vágányokon keresztül, mi­
kor a" vonat elütötte. Holttestét már el is 
temették.

* Gyanús haláleset. Balázs Mátyásnó 
22 éves asszony hirtelen, gyanús körül­
mények között elhunyt. Holttestét feibon- 
coltatta a kir. ügyészség.

* Szerencsétlenül járt munkás 
Argián János 28 éves, a csatornázásnál al­
kalmazott munkást szerencsétlenség érte 
tegnap. A föld ugyanis beomlott s a jobb 
lábát betemette, úgy, hogy súlyos zuzódá- 
sokat szenvedett. A mentők beszállították 
a közkórházba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Tóth László ref. 4 hónapos, Kiss István 
ref. 29 éves. Balázs Mátyásné r. kath. 22 
éves, özv. Komádi Gábornó ref. 84 éves, 
Szántai Károly ref. 12 hónapos, özv. Pusztai 
Mártonné r. kath. 83 éves.

* Zeneestély. Ma este a Magyar ki­
rály kávéház újonnan átalakított helyiségé­
ben Kiss Béla teljes zenekarával együtt 
zeneestőlyt tart.

* Tekintettel & kolera, tlfuse és 
skarlát járványokra, figyelmébe ajánljuk a 
hatóságoknak, intézeteknek és magánosoknak, 
az általánosan ismert dr. Keleti és Murányi- 
féle vegyészeti gyárat, hol az összes fertőt­
lenítő szerek, mint zöldgálic, karból, creolin és 
különösen a fertőtlenítő szerek királya: a szag­
talan, megbízható lysoform (és az olcsó nyers- 
lysoform) kaphatók.

J
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Kiadó modern berendezési!, három 
szobás úri lakás november 1-től. Tiszta ud­
var, 11. emelet. Értekezhetni Kardos László 
üzletében, Kossuth-utca.

* Októberi divatszalon és az Elite 
nagy őszi divatlap Antalfy József könyv­
kereskedésében kapható.

* Nem emelték a kamatlábat.
Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa Popo- 
vics Sándor dr. kormányzó elnöklésével 
tegnap délelőtt ülést tartott, amelyben tu­
domásul vették Pranger vezértitkár jelen­
tését és egy sereg folyóügyet intéztek el. 
A vezértitkár jelentéséből kitűnik, hogy a 
pénzpiac viszonyai úgy nálunk, mint a 
külföldön az utóbbi időben jelentékeny vál- 
izzást szenvedtek, a feszültség nálunk pár 
hót óta tart. Németországban l°/0-al emelték 
a bankkamatlábat és Londonban, úgy lát­
szik, küszöbön áll a kamatláb felemelése. 
Erre való tekintettel az Osztrák-Magyar 
Banknál is könnyen indokolható lett volna 
a bankkamatláb felemelése. A bankjegyek 
bő ércfedezetére való tekintettel a bank 
főtanácsa a hazai közgazdaság érdekében 
ezúttal a pénz árának emelésétől még el­
tekintett; azonban minden jel arra vall, 
hogy a bankkamatláb eire'ése már nem 
lesz sokáig elkerülhető.

* Francia babák, baba-kocsik, tör­
hetetlen és mindenféle automaticus gyermek- 
játékok legnagyobb választéka Mentze áruhá­
zában, Kossuth-u. 4. sz.

* Izr. imakönyvek (Machsorok) és 
újévi képeslapok az ünnepedre legnagyobb 
választékban és olcsó árakon Áczél 
antiquáriumában kaphatók.

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok

■ltünést keltő szép választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-u. 50.

* Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac- és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* Házilag készült ingek 3 korona 50-
től 7 koronáig. Lengyel Samunál.

* Festik, hajtők, hajkefék és a legújabb 
hajdiszekböl naponta érkezik újdonság Mentze 
áruházába.

* Őszi divatlapok legnagyobb válasz­
tékban Aczél aniiquáriurrában. Divatlapok 
és Folyóiratok házhoz szállítva megrendel­
hetők.

* Szüreti és szobi-tüzijátókok:
bombák, békák és rakétákból a legnagyobb 
választék Mentze Henrik áruházában/Kossuth- 
utca 4. sz.

* Értesítés. Mélyen tisztelt megrende­
lőim és vevőim tudomására hozom, hogy a 
várva-várt Golf kötött kabátok megérkeztek s 
már 5 írttól kezdve kaphatók: Rózsa Lajos 
főposta melletti női divatáruházában.

* Obsitos és Hulló falevél zo e-
müvek Aczél antiquáriumában.

* Férfi és női kalapokat a legszebben 
javít és tisztit Békés kalapos műhelye, Piac- 
utca 46., az udvarban.

* Pénz, szivar és cigarettatárcák, női 
kézitáskák és utazó felszerelések legolcsóbbak 
Mentze áruházában.

* Látja maga, milyen Klára és a
Hulló falevél, uj kuplóK, kaphatók Antalfv 
József zenemükereskedésébeu.

TÁVIRATOK.
Mikor ülésezik a Ház.

Budapest, szept. 29. A képviselőház 
legközelebbi ülését, október 4-?n tartja.

Párvy a papképviselők ellen.
Budapest, szept. 29. A munkapárt 

klubjában ma este is sokan voltak jelen 
és élénken tárgyalták Rudnay és Richter 
munkapárti papképviselők ügyét. Párvy 
Sándor szepesi püspök rendeletét képtelen­
ségnek tartják általában. Az általános né­
zet az, hogy a két papkópviselő ügyét a 
mentelmi bizottsághoz kell utasítani.

Minisztertanács.
Budapest, szept. 29. Ma délután 5 

órakor minisztertanács volt, melyen gróf 
Zichy János kivételével az összes minisz­
terek megjelentek. A folyó ügyeket in­
tézték el.

Szünőben a kolera.
Budapest, szept. 29. Á kolera ország­

szerte szünőben van. Az országban ma 
csak 2 újabb megbetegedésről érkezett je­
lentés a belügyi kormányhoz. Sárbogárdról 
jelentik, hogy dr. Goidner orvos hivatalo­
san jelentette a hatóságnak, hogy Kozma 
József szarvaspusztai tanító fiatal feleségö 
tegnap koleragyanus tünetek közt meg­
betegedett. Az orvds minden intézkedést 
megtett, hogy Kozma felesége senkivel se 
érintkezzék s ürülékét felküldte megvizs­
gálás végett a bakteriológiai intézetnek.

Önkéntesek megren&szabályozása.
Becs, szept. 29. A közös had­

ügyminiszter rendeletet bocsátott 
ki, mely október 1-én életbe lép 
és ebben elrendeli, hogy az ön­
kéntesek ezentúl a kaszárnyában 
lakjanak, mint a legénység, még 
az önköltségen szolgálók is.

Utcai harcok Berlinben.
Berlin, szept. 29. A sztrájkzavargások 

múlt éjjel is megújultak. Körű,belül ezer 
rendőr vonult ki, hogy a rendet fenntartsa. 
A rendőrség felszólítására, hogy oszoljanak 
szét, a tüntetők kódobálással feleltek, mire 
a rendőrség fegyverrel járt el ellenük. A 
zavargók közül sokan a közeli pálya­
udvarra menekültek és a városi vasút egy 
éppen akkor oda berobogó vonatára uhek. 
Olt azonban a menetjegyet kér é; tőlük 
és azokat, kik nem tudtak jegyet felmu­
tatni, a rendőrség kivont karddal L.kergette 
a vonatról. A rendőrség e közben több, 
mint száz embert letartóztatott. Egyidejű­
leg a Reformáció-templomnál is össze­
ütközés támadt. A házakból kőzáport zúdí­
tottak a rendőrökre. Amikor a tömeget a 
rendőrség később újból megtámadta, a 
tömeg revolverlövése •;kel válaszolt.

Osztály sorsjáték.
Budapest, szép. 29. Áz osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoitattak ki: 100.000 koronát nyert: 
33666. 40.000 koronát, nyert: 13600. 5000 
koronát nyertek: 8875 11118 21257. 2000 
koronát n vertek : 756 7201 23758 25369 
29099 31233 40452 40600 56683 69727

________________ 1910 szeptember 30

78107 7935C- '-80365 87192 90rZ '
94253 9615V »6 104157 104209 iE92 
107678. 1000 u&ronát nyertei* • inio^0 
2978 3695 47T7 12622 17973'inJ-ÍV138 
23358 32954 85581 8804 «ou*
51340 56201 56524 57322 St j?0103
65013 65848 66039 66642 Ä
75727 79310 81142 82072 $338 2? 2
85245 86413 88952 89785 9o4n ^4o9
100095 100470 108454 109681 AfcÄ07 
húzott számok 500 koronát nyerteL kl"

Ä rablógyilkos
gyógyszerész.

Meglátogatta a fivére a fogházban
Fekete Vilmos gyógyszerész-se^éd

Klein Róza elvetemült gyilkosa az ügyész-’ 
sóz fogházában várja sorsának eldőltél A 
rablógyilkos fiatal embert, aki olyan nyu­
godtan végzett áldozatával, nagyon nvc. 
törte az eddigi fogság s az éjszakát' nyu”-* 
talonul töltötte el az ügyészség fo». 
házában.

Ma délelőtt látogatója volt Fekete 
Vilmosnak. Tegnap este u°ya is me„(r. 
kezeit Sátoraljaújhelyről Fekete Lajos 
gyógyszerész, a gyilkos űoscse ős megsér.e 
dr. Lengyel Zoltánt, aki elvállalta Fekete 
Vilmos védelmét, hogy eszközöljön ki en- 
gedélyt arra nézve, hogy bűnös bátyját s 
fogházban meglátogathassa. Az ügyészsés 
az engedélyt megadta és délelőtt tiz órakoÜ 
történt meg a megrázó találkozás. A két 
testvér egymás nyakába borult és zokogva 
ölelték át egymást.

Fekete Lajos a találkozás uíáa meg­
kérte dr. Lengyel Zoltánt, hogy mindent 
kövessen el szerencsétlen bátyja érde­
kében.

A meggyilkolt Klein Róza leányát, a 
kis Katicát a Gyerm.k.édó Liga kéz’éti- 
t msével az országos izraelita patronázs- 
egylet vette pártfogásába és ma rezgői 
küldte el Debieconbe, ahol a szerencsétlen 
gyermeket nevelni fogják.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Összbiintetés. Nagy Mária püs­

pökladányi asszonyt, aki már lopásokért 
két Ízben is el volt ítélve, a debreceni tör­
vényszék tegnap összbüntetésül 8 havi, 14 
napi börtönre Ítélte.

§ Tizenhárom evez bűnös. Bisi 
Margit 13 éves leány ez évi május hó 
31-én édesanyjától Bisi Sárától 100 koro­
nát ellopott, junius hóban piidig az udva­
ron levő szalmakazlakat két ízben is fel­
akarta gyújtani. Ezért a tottniért a törvény­
szék a fiatalkorú bűnöst dorgálásra ítélte.

§ Meglopott tanító, Ivánka Tóth 
Gábor és Zelizi József, hsjduhadházi le­
gények Simán Károly tanítótól elloptak 
egy zsák búzát, amelyet 23 koronáért özv. 
Barta Bálintnénak eladtak. Ezért a tettük­
ért tegnap vonta felelősségre őket a deb­
receni törvényszék s Ivánka Tóth Gábort 
és Zelizi Józsefet 14—14 napi fogházra, özv. 
Barta Bálintnét pedig orgazdaságért 10 ko­
rona pénzbüntetésre itéltm

Lepi)!) a
WCseni" szín szamara
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A legszebb asszony.
(Folyt.)

Lábor László rokonszenve egyre job- 
fniáhredt a szellemes, okos, szőke nő 

bant s kezdett azon gondolattal foglalkozni, 
ir „ f(.Ipsédül veszi.
b0gypffv este, amikor a tengerparton sé­
táltak Lábor László kezdett közlékenyebb

lenm’ Valamit elárulok önnek, asszonyom. 
A csinos szőke nő kiváncsi érdeklő-

déssel^nézett^Láborra^ el6ttem va.

lamit?
— Igen.

Kiváncsi vagyok.
— Eltitkoltam, hogy nekem felese-

geffi vankhi
_ De eltitkoltam, azt is, hogy vá­

lók tőle.
— Bizonyára ok van ra.
— Igen. Okom van. De okom van 

arra is, hogy a most. folyamatban lévő 
válóper bevégeztével, újra megházasodjam.

Az özvegy mosolyogva, érdeklődéssel 
hallgatta Lábor Lászlót, de azért távolról 
sem gondolt arra, hogy Lábor épen azért 
tesz őszinte vallomást s vetette fel ezt a 
kérdést előtte, mert reá gondol s éppen őt
szemelte,ki a feleségének.

— És hogy a vallomásokban tovább 
menjek — folytatta Lábor — elárulom azt 
is, hogy van eg.y édes, bájos, aranyos kis, 
éppgn most tiz éves leányom.

Az özvegy hirtelen, csodálkozástól tel­
jesen vágott szavába :

— És ezt az édes kis leányát otthon 
hagyta, nem hozta el magával ide.

— Igen, otthon hagytam, mart orvo­
saim azt tanácsolták, hogy egyedül jöjjek 
8 pihenjem ki itt magamat.

(Folyt, köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 kilogrammonként) 

20,000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan,

A határidő-üzlet
A határidSüzletben eleinte élénk volt az 

irányzat, mert az amerikai tőzsdékről is szilárd 
jelentések érkeztek. Az üzlet későbbi folyamán a 
kulisz tömeges eladásai folytán gyönge lett a barát­
ságos hangulat és a gabonanomüek ára 10—10 
fillérrel hanyatlott.

A forgalom élénk maradt.

$zabás, Varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

"7 ■ az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek kizárólag Intelligens növendékek

czv. JCnothy Xovácsné Síllye Qabriella
p°! Szabászabászati és varró tanintézetéoen. 
beiratkozás: Bossuth-utca 45. szám alatt
reggel 9-től 12-ig. délután 2-től 5-ig bármely 

pon, Vasár-és ünnepnapok kivételével. 1460
y"-- Bentlakó növendékek felvétetnek.

Zalai Márk tanán
1 havi könyvviteli és széplrásl tanfolyama

felnőttek számára 1621
(Piac-n. 58. sz. Iparbauk-palota). .......—
en 3-án ismét megnyílik.

ntargyak:.Egyszerű és kettőskönyvvitel, 
Hitan, szép és gyorsírás váltóisme leve- 

Lelkiismeretes és sikeres oktatás. 
—‘n(1Í 60 karnna. Beiratás naponta 10—12

LÁSZLÓ ZS1ÖMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és Kis állatok részére Csapó-u, 30.

Telefon 558 sz, 1495

A hires

„Bocskaf-kerlben
közvetlen az állomás mellett egy, nyara­

lásra kiválóan alkalmas

(szépen gondozott parkkal, jókarhan levő 
lakóházakkal, gazdasági udvarral, gyümöl­
csössel) na*on

eladó.
Érdeklődőknek szívességből felvilágo­

sítást nyújt a 1590

„Bocskay“-feert vasúti 
megálló főnöke.

Hajdúböszörményben a vá­
ros közepén levő uj Dl3sei 

motorral és villanyvilágítással fel­
szerelt nagyforgalmu és kitűnő 
jövedelmű

nagy malom
szabadkézből

Komoly érdeklődők értekez­
hetnek : Dr. Eiariházy Zsigmond,

Kezdete Változás

búza október ................ 1005 1010- 999
Búza április ...... 1037 1040-1031
Rozs októberre • • . . 733 735- 731
Rozs április ..... 773 770- 771
Zab okt............................ 781 776- 783
Zab április . 82 i 826— 824
Tengeri szeptemberre . ---- —

Tengeri máj. 1911 . . . 553 557- 553

Lárr) Sá odor DÉ
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Tudatom a n. é. vásárló közönséggel hogy ] 
az idei

újdonságok lámpákban
megérkeztek u. m.

iskolai-, asztali- és függő-lámpák
legmodernebb réz- és majolika asztali- ős függő-. 
lámpák ős legelőnyösebb arakban kapnátok. Dusán L 
felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárukban I 
viszonteladók rúszóro is. Képes árjegyzékei Ingyen us és bérmentve küldök. 14301

Épület Üvegezést felvállalok helyben és vidéken. 
Kész épület ablakok gyári raktára. 
Képkeretezéseket minden kivitelben elvállalok. I

íiee

Bajzó Miklós
nyolc év óta íenálló 144

FESTŐ ISKOLÁJA
folyó hó l-én ismét

EGNYILT.
d. e. 9-12-lg 
d. u. 3—5-ig.

Péterfia-utca 5. szám alatt.

Hirdetmény.
Hajduhadház község elöljáró­

sága közhírré teszi, hogy az építendő 
városház és nagyvendéglő épületek re 
beadott tervpályázatok megbiráltat- 
tak s azok folyó évi Október hó 3-ik 
napján a községházánál a bírálati 
jegyzőkönyvvel együtt közszemlére 
kitétetnek.

Pályadijat nyert a „Hajdúság“ 
és „Célirányos“ jeligéjű pályamű, 
megvételre ajánlhatott a „Változa­
tos“ jeligéjű pályamű.

Felhivatnak a „Világos“ „Déli­
báb“, „Hajdú“ és „Vöröshárora- 
szögben fekete kör“ jeligével ellá­
tott pályaművek beadói, hogy akár 
levélileg, akár személyesen jelent­
kezni szíveskedjenek, hogy pálya­
müveik s kívánságuk esetén a bí­
rálati jegyzőkönyv másolata nekik 
kiadható legyen.

Hajduhadház, 1910. szeptember 
hó 27.

1627 Az elöljáróság.

Fazekas Imre
villanyvilágítás! és 
erőátviteli vállalata 1500

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

használ őn vevői vagy feleivel
való érintkezésben, annál rövi

debb leszen az útja, ;-S

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és paplrkereskedésa

Piacz-utcza 30«
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 889

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókbói próbarendel ményt
tegyen £_____________—------- ■*—
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!
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Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fiit ír, 
minden további sz-> 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott szó ÍO filler.

Levélben! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
/, na a szükséges postabéiyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Pjac
utca 63. ____________________________ líÜi

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lői>l 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 

J ________ 4762
és kihordásra

5423
ÚRI házikoszt bentétkezésre

Yarga-u. 24. ____________ _
Kél utcai szoba mellékhelyiségekkel Ajtó-u. 

26 kiadó. 5489
Zongora hangolásokat elvállalok helyben és

vidéken, melyet lelkiismeretesen végiek. 
Kvonduk Gyula Nyil-utca 20.__________ 54ir5

kz.ui'iAióti aajka u;á;ilkozik helybeli keresz­
tény úri házhoz. Cim a kiadóhivatalban. 54S2

TELJESEN modern' hat szobás úri lakás no­
vember l-re kiadó. Török Bálint-utca 18. 5459 

HASZNÁLT bútorok vétele és elactasa Kónya
József asztalos Pacsirta-u. 27._________ 5261

UAHSUN iakásuaa is meglelem 3 szobás ud­
vari iakás kiadó. Batthyányi 14. 52 ÍO

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb 
g# saját készítésű férfi-, női és gyermek- 
tg cipők nagy válastékban, szolid ár m.4- 

lett szerezhetők be Griczmann Gyula 
yQ> czipész-iizletében, Piac-utca, városház. 

Mérték utáni megrendeléseket divat szerint készitek.
4833

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
battisztok szallagok a legnagyobb választók­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tipza-palo'a. 4759

28 krajcárba kerül egy uár térti vagy női ha­
risnya íojclése Benyáts Emil harisnyaxütő 
iparvállalata. 475S

VALÓD/ szegedi rózsa 6s édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jonő fű. 
.szemagykereskedésükön. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 4756

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörköit" kávé kap- 
ható Lindenfeld J. Jenő fiiszernagykorcskedéeében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 4755

GYERMEK, női és férfi kötött harisnyák, kesz­
tyűk és trikó ruházati cikkek jutányos árou 
beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzle­
tében a „Bika“-szálloda melleit. I—4740

MODERN utcai lakas, 3 szoba, fii.dőszoon,
előszoba, konyha, kamara és hozzátartozói 
november elsejére kiadó, Arany Jácos-utca 
lő. __________________ 5490

Rét szoba előszobával és mellékhelyiségek kot" 
november 1-ra kiadó. Jó viz az udvarbon 
Egymalom-u. 5. 5491

üZLEl HEbYlSóG két részben is azonnal kiad""j 
Hunyadi-u. 17. sz. a. 549g

FüSZERüZLÉT nagy ital fogyasztássá azon­
nal átadó. Cim a kiadóhivuta.ban. 5496 

GARCON v. irodának, kétszohaj efő , íördö-, 
legényszoba kiadó. Két részben is bútorozva 
is, Hunyadi u. 17. sz. a. 5499

EGY bútorozott szoba és égy raktárhelyiség 
kiadó, Kossuth-utca 6 sz. alatt. 5544

MAGÁNYOS házaspár lakást kap takarításért 
Kossuth-u. 24. sz. műterem. 5504

ÚJONCOKNAK katouui cikk és katona iada
legolcsóbban Glücknél, Péterfiáu. 5549

ATADó a „Ruca“ kisvendéglő elutazás miatt 
Vígkedvű Mihály-utca 67. 550o

BOROSHORDóix újak és használtak legolcsóbb 
ban Péterfi-u. 76. “ 5591,

KERESLET.
Irodai teendőkben jártas jóirásu fiatal ember 

alkalmazást keres. Cim Lakner Gyula Csil- 
. laK‘11’ 73- 5481
Jómenűtolu füszerüzlet forgalmas utczáu 

megvételre kerestetik. Ajánlatok „Fűszeres“ 
jeligére a kiadóhivatalba. 5477

14—15 éves fiuk könnyű éjjeli munkára fd.
vé'enck. Cim a kiadóban. 5476

MINT.ah leányok í.4"veteti.0 ,
rösmarty-utca 1.

Bakes n-iuii \ o- 
5473

Jó családból való tiu iuszorüzletoe felvétetik, 
ifj. Dávid Sándor Kut-u. 34. 5457

TANULÓ felvétetik Félegyházy Janos fűszer 
üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok. 5295 

GYAKORLOTT vasalónő és tanuló leány fel­
vétetik, Kaudia-uiea 5. mosodába. 5478

EGY fűszeres segéd fizetés és ellátással fölvé­
tetik, Yass István utódánál, Iiadházi-ut 4. 

________________ 5497
1NTELIUENS Házvezetőnő aki németül is be­

szél, a háztartásban teljesen jártas, állást 
keres. Cim a kiadóba. 5500

Jó fizetéssel Szilágyságba, Csapó-utca 7, ogy 
kimérő elsejére felvétetik. 5503

TISZTESSéGES mindenes főzőt fogadok kis
családhoz, tudakozni, szerkesztőségnél. 5508 

BURG Izsó fényképészeti műtermében egy
ügyes tiu tanulónak felvétetik. 5507

KERESEK megvételre 1 Wertheim pénzszek­
rényt, 1 fólíedelii kocsit jókarban, 1 pár ló­
szerszámot jó karban. Gim a kiadóhivatalban.

5506

ELRDÄS.
10 hold szőllő mustja eladó özv. Véberné Szent

aura 29. 5475
Kisebb vaíy nagyobb lakások heti vagy havi 

törlesztésre megvehetők, Bozzay-telep, Csóka 
Pál ácsmesternél, dohánygyár és gépjavító 
műhely megett. 4592

Az Ondódon hat hold házutáni föjd minden 
órán élűdé. Értekezhetni a tulajdonos­
nál Dr. D- rak assy István orvosnál, Varga­
utca 32 sz. 5491

Martinkai bor két éves, 100 hektó, hordónként 
is e aló, Egymaloav utca 8. .5493

EGY egészen uj szooa és konyha berendezés 
elutazás mia t olcsón eladó. József kir. her­
ceg-utca 69._________________________  5495

EGY b méteres cserepes góré, alja körül tégla
falazattal, azonnal szállítható és egy utcai 
nagy kapu eladó Mezei Gyula ácsmesternél, 
Tócóskert, Kishogyesi u. Í2 sz. 5502

Eladó a Nap-utcán, a Szentanna-u. felé 
e>ö szélen egy 12 ablakos homlokzatú, 200 
négyszögöl területű. 3 részben adómentes, 
hat teljesen falssereit alosztályt magában 
foglaló modern ház, melyet kb. 10,000 ko­
rona törleáztéses kölcsön terhel. 1626 

Közelebbi feltételek Dr, Gál holtán 
ügyvédi irodájában (Miklós-u. 6.) tudhatok 
meg, á. v. 3—5 kost, ,

Elpróbált

Zseb,inga 
ébresztő érákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúriái) 6yú!a
elösmert jó hírnevű

mücrásnág szerezzük Sue.
Debrecen, Piac-utca 42. sz.
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Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

fitwyfit

A raXlf

Szép csak az lehet i' 
1286 MAUTHNER ’ 
LILIOm CSÉRJÉT

használja.
Vételnél Mauttiner névre 
ügyeljünk. Kapható Arai. 
togfal gyógyszertár Debre- 
cen, Piac- és Szent-Annun 

sarok.

Éitszersketlegolcsóbban
nagy választék

PINTÉR GUSZTÁV
ékszerésznél.

Javilásokat, régi ékszereket újjá
atalakit, finom munka és szolid

árban. • .___ • • • ,

PiisacsBaatesi
Fötözsde mellett. 1629

Megbtvó.
A Stern József és Testvére Kefegyár rés? 
vénytársaság 1910. évi október hó 11 i£ 
ceiuían 2 és fél órakor, a gyártelep irodájá- 
. . ban (Venkert) tartandó , •

M'W'eoB.lyc

rendes közgyűlésre.
rZ,^B«giry

. . N Az igazgatóság jelentési az 190935 
évi mérleggel és a nyereség felosztása iránti 
javaslattal.

2. A fe ügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, az évi nyere­

ség felosztása és a felmentvény megadása fe­
letti határozathozatal.

4 A sorrend szerinti kilépés folytán meg­
üresedett két igazgatósági tag helyének be­
töltése.

5. Három felügyelő-bizottsági tag válasz­
tása három évi időtartamra.

Debrecen, 1910. szeptember 28.
Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak azon részvényesek 
bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket z 
társaság pénztáránál, vagy az Alföldi Takarék 
pénztár debreceni pénzintézetnél a közgyűlés 
előtt 4 nappal letétbe helyezték. (Alapszabá­
lyok 12. §.).

A mérleg és eredményszámla a közgyűlési 
megelőzőleg 8 nappal a részvénytársaság gyár­
telepének irodájában a részvényesek rendel­
kezésére áll. 162c

Feldolgozni való

ócska rndvasak,
tengelyek, csövek, vasgerendák, leme­
zek, fa- és vas-gépkerekek, gazdasági 
és mindenféle géprészek, csavarok, mű­
terek, drótkötelek stb. Ócskavas liasz- 
: nálható tárgyak olcsón kaphatók :

WEISSENBERG cégnél
ócskavas üzlet

Tizsenháromváros-utcza 39»
A fenti dolgok, valamint kovács és la­
katos szerszámok, ócskavas-, plen- _ 
fém-hulladékok legmagasabb áron ^vi­
szont megvétetnek.

Nyomatott körfor£ógépen(a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Ttiaa tiyala.


